
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 61 

 
Del 19/04/2021 

OGGETTO: Conferimento attestato di benemerenza del Comune di Milazzo 

all’atleta Antonino Trio, nato a Milazzo il 4 giugno 1993, campione italiano indoor 
2021 nella disciplina del salto in lungo. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventuno, il giorno 19 del mese di aprile, alle ore 19:25 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 13/04/2021 prot. N.30602, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano   X 

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia  X 

CAPONE Maurizio  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa SANTANGELO Francesca. 

E’ presente il Sindaco: Dott. MIDILI Giuseppe. 

Sono presenti gli Assessori: NICOSIA, MAGISTRI, ALESCI e MELLINA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. OLIVA Alessandro. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Amato, il quale, approfittando della presenza in aula 
del Sindaco, chiede la convocazione di una conferenza dei capigruppo per discutere 

la possibilità di predisporre l’isola pedonale nel centro cittadino, in 
considerazione del fatto che il Governo nazionale ha preannunciato le riaperture 

a partire dal 26 di aprile. 

 

Anche il Consigliere Italiano Lorenzo chiede d’intervenire in via preliminare alla 
trattazione dei punti iscritti all’O.d.g., solo per portare a conoscenza il Sindaco 
che ad oggi non è ancora stata portata avanti, dal mese di maggio scorso, la 

graduatoria relativamente all’assegnazione di nuovi alloggi popolari. 
Chiede l’intervento del Sindaco al fine di far scorrere la graduatoria. 
 

Il Consigliere Foti interviene in via preliminare e, concordemente con 

l’intervento del Consigliere Amato, ritiene sia opportuno instaurare una 

discussione rispetto ad un’eventuale proposta di isola pedonale in città anche in 
forma graduale. 

Invita il Sindaco nel contempo a rafforzare la campagna informativa rispetto al 

nuovo servizio di raccolta differenziata e sulle modalità con cui si sta svolgendo 

il servizio rispetto al nuovo calendario. 

Invita il civico consesso a portare avanti i regolamenti circa le pratiche di 

compostaggio. 

 

La Consigliera Magliarditi chiede il prelievo del punto n.9 iscritto all’O.d.g. 
avente per oggetto: “Conferimento attestato di benemerenza del Comune di Milazzo 
all’atleta Antonino Trio, nato a Milazzo il 4 giugno 1993, campione italiano 
indoor 2021 nella disciplina del salto in lungo” 
 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale intende portare a conoscenza del civico 

consesso che l’Autorità Portuale e il Comune di Messina si sono accordati per 
rimettere a posto l’intera zona falcata. 
Evidenzia che molto spesso però i soldi vengono destinati alla città di Messina e 

non a Milazzo. 
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Chiede al Presidente di convocare un Consiglio Comunale straordinario ed urgente 

invitando anche l’Autorità Portuale per tutti i punti che si debbono discutere. 
Si sofferma sul Molo Marullo, che ritiene che potrebbe diventare il volano 

economico della città di Milazzo. 

 

Alle ore 19:30 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 19. 

 

Il Presidente rappresenta che nell’ultima conferenza dei Capigruppo si è discusso 
proprio sul punto e le diverse tematiche sono state discusse. 

Fa propria la richiesta del Consigliere Doddo. 

Non essendoci ulteriori interventi preliminari, pone ai voti la richiesta della 

Consigliera Magliarditi di prelievo del punto n.9 iscritto all’O.d.g.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 19. 

CON VOTI 19 FAVOREVOLI espressi in forma palese per alzata e seduta 

APPROVA il prelievo del punto n.9 iscritto all’O.d.g.. 
 

Il Presidente dà lettura integrale della proposta di delibera. 

 

La proposta viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Alle ore 19:35 entra in aula il Consigliere Rizzo. Presenti 20. 

 

La Consigliera Cocuzza dà lettura integrale del verbale della 1° Commissione 

datato 15/04/2021. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Presidente invita l’atleta Antonino Trio ad accomodarsi dentro l’aula per la 
successiva consegna della pergamena. 

 

Interviene il Sindaco, il quale si complimenta ed elogia l’atleta. 
 

Alle ore 19:40 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 21. 
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Interviene l’atleta Antonino Trio il quale dichiara di essere davvero onorato di 
ricevere il riconoscimento. 

Si sofferma sulle varie vittorie. 

Invita i genitori a far avvicinare i ragazzi allo sport. 

Coglie l’occasione per ringraziare l’Istituto Tecnico Industriale di Milazzo che 
è fornito di una struttura sportiva alquanto grande. 

 

Anche il Presidente Oliva ringrazia ed elogia l’atleta. 
A questo punto il Presidente prima di porre ai voti la proposta di delibera, 

chiede al segretario di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 22 2 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Conferimento 
attestato di benemerenza del Comune di Milazzo all’atleta Antonino Trio, nato a 
Milazzo il 4 giugno 1993, campione italiano indoor 2021 nella disciplina del salto 

in lungo”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità tecnica 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 22; 

CON VOTI 22 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Conferimento 
attestato di benemerenza del Comune di Milazzo all’atleta Antonino Trio, nato a 
Milazzo il 4 giugno 1993, campione italiano indoor 2021 nella disciplina del salto 

in lungo”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 

A termine della votazione sviene consegnata una pergamena all’atleta e si procede 
con le foto di rito. 

 

 

 

 












